

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35. Telefon száma 339. KEZIRATOKAT NEM KÖLDÖNK VISSZA. CSAK BEMERENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben hához hordva Egy évre ... 30 ft. / Egy negyedévre ... 5 ft. / Egy hónapra ... 1 50 kr. / Egy hétire ... 1 75 kr.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos

Kossuth Ferencz

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSHÍZ-UTCA 62. Telefon száma 542. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRÉS VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVÉVE A KIADÓHIVATAL: PÁRISBAN: Magyarországi külföldi: John F. Jones & Co. 31. St. Paul. Montmartre. Franciaországban: Daube G. L. és Társa.

A király Magyarországon.

Ő felsége, a király e hó 17-én Kis-Czellbe érkezik s két napig ott marad, hogy tanuja legyen a lovassági hadgyakorlatoknak. Majd pár nap múltán Zentrára megy, hol megtekinti a lovasságnak a Dunán való uszó gyakorlatait.

kat használhatja. Viszont a nemzetnek sincsen elég kedvező alkama ahhoz, hogy közérzéséről és gondolkodásáról félrelegyen. Azonban bizonyosakat tehessen, s ennek révén maga a nemzet közvéleménye ismertesse meg uralkodóját a közviszonyokból folyó vágyakozásaival és ezek benső természetével.

végyait és érzéseit! Most, a mikor olyan kitűnő királyunk van, csak úgy néha-néha támadnak ebből a helyzetből sötét felhők, csak úgy néha-néha válik fagyossá a félreértések révén a király és nemzet közti való viszony.

Rómán Miron metropolita — mint Nagyszomból távtrózzák — kijelentette, hogy a hívekhez intézendő közös pásztorlevélhez nem fog csatlakozni, hanem fentartja magának, hogy híveivel külön pásztorlevelet bocsásson ki.

Közéletünk. Clemenceau annak a gyantításnak adott kifejezést, hogy az orosz zsidók, a kik közül Karlsbadban ösmert meg sokat, nem semita eredetűek. A Frankfurter Zeitung egyik olvasója siet történeti tényekkel támogatni ezt a felfogást s elmondja, hogy e zsidók a régi kazároknak a maradványai és hogy Zoltán magyar fejedelem is zsidó nőt vett feleségül, a Mén-Marót kazárfejedelemnek a leányát.

Mert, hocsánatot kérünk az igazság kimondásáért! Valaminthogy a felség előjele jelölésére és testületi küldöttségei ünnepies tisztelgésében nem nyilatkoznak meg a maga teljességében a nemzeti hűség, hódolat és ragaszkodás: úgy a felség előtt tartani szokott, a hivatalos formák kritikát rejtő retortáján keresztül nem szoktak közölni se juthat kifejezésre a nemzeti közérzés, az ilyen szónoklatokra kapott királyi válaszok pedig csak néha-néha tartalmazzák a királyi szándék általánosan megnyugtató kifejezését.

Igen nagy, igen jelentős érdekek fűződnek ahoz, hogy nemzetünk és királyunk benső viszonyának tisztá karaktere a jövő számára is biztosítható. Ebből a szempontból minden hivott tényezőnek arra kellene törekednie, hogy a királyt és nemzetet egymással való érintkezést ne mentse ki az oly ritka és rövidre szabott látogatások, meg az ezek rendjén csinált ünnepies formák.

Gróf Apponyi Albert, Brüsszel. Kérem, tudassa a békekongresszussal, hogy a hazai románság nevében is meghívjak a kongresszust Budapestre, a hol alkalmak lesz a tisztelt tagoknak töltök románoktól megtudni, hogy mi megelégedett, békés nép vagyunk, a kiknek kultúrája és egyénisége oly magas fokot hagyott magyar testvéreink uralma alatt, hogy Románia meg száz év múlva sem ért el hennunket.

A távirat nagy felhőtlen keltett a kongresszus tagjai között, akiknek megelőző Urechia mutatott táviratokat a «magyar bőrtőnőkben nyilvánuló beteg maritorkól». A távirat sötéte csakhamar ismeretes lett a kongresszus tagjai előtt s hogy Apponyi fel nem olvasta beszédének kapcsán, annak oka csupán az volt, mert már amugy is tönkre-könyösöltötte Urechia híveit, hogy az oláh képviselőknél kívül egyelgyen hang sem emelkedett ellenük, kétségellen része van benne Alexinek, a ki ellen azóta meg fokozottabb kegyetlenséggel szórják átkukat a liga magyarországi lapjai.

Ellenben bizonyos, hogy a kazárok között sokan voltak, a kik a zsidó hitre tértek. Maga a kán is ezek közé tartozott egész családjával. Ezt bizonyítják az egykoru arab írók valamennyien. A kazár főúrban egymással állottak a keresztény, zsidó és mohamedán templomok, sőt e mellett még a fests imádóknak is voltak hívei. S e különféle felekezetek bekés egyetértésben éltek egymás mellett.

Mert a magyar nemzet sohasé barátkozhatik meg azzal a helyzettel, mely mellett uralkodóját csak nagybörszerű törvényhozási aktusokkal, meg az ősi hadgyakorlatok idején ünnepelheti a maga körében s ezeknél a ritka alkalmakkal is csak rövidre szabott idő keretén belül, ugyszólván lázas sietséggel kénytelen a hűség- és hódolatnyilvánítás hivatalos formáiba belezorítani érzelmeiből épen csak annyit, a mennyi azokba beférlehet. Ebből a különös helyzetből következnek az, hogy a király és nemzet közt való érintkezés bensőbbé, közvetlenebbé nem válhatik; hogy az uralkodó az ő magyar népe hanguátának, gondolkodásának, politikai törekvésének és egész közszellemének a megismerésére csak a fogyatékos, hivatalos források

Magyarországon élőtünk, miért kell a dolgoknak úgy lenniük, mint vannak. Hála a gondviselésnek, Magyarország mostani királya az alkotmányos gondolkodásu, jószágyos érzelmeű fejedelem igazi példakép állhat a nemzetek előtt. És a magyar nemzet teljes egésze sokszor a legközvetlenebb módon is kifejezést szeretne adni egy ilyen jó és bölcs királyhoz való őszinte szeretetének. Az uralkodó rendszer mellett azonban erre nem igen nyílik alkama. Mennyi minden másképp történhetnék, a nemzeti vágyak alkotmányos uton való érvényesülheténekné mennyi sokféle akadály a megszűnhetnék, ha a király színvöl-színre ismerhette a magyar nemzetet, s ez nem lenne kénytelen megelégedni azzal, hogy örökös fősópank és hivatali fősókgyakorta kegyetlen stíluszgyakorlatai tolmácsolják uralkodója előtt

Budapest, szeptember 5. Minisztertanács volt ma délután, a mely után báró Bánffy Dezső miniszterelnök és Lukács László pénzügyminiszter egy napi időzésre Bécsbe utazott. A cseledei választás. A gróf Károlyi Gábor elhalálozásával megüresedett cseledei választókerületben a központi választmány szeptember hó 18-ára tűzte ki a választást. A választási elnök Grubóy Ferencz, alelnök Nyujtó Pal lesz. Herman Ottóknak — mint annak idején közöltük — felajánlották illetékes helyek a muzeumot állást. Erre vonatkozólag egy lap azt újságolta, hogy a király a kinevezést nem erősítette meg. Az egyik felhívatalos közlöny megczófolja a hirt s kijelenti, hogy Herman Ottó országgyűlési képviselőnek muzeum-igazgatóvá kinevezése ügyében legfelsőbb helyre semminemű előterjesztés sem tételtett.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök — mint már közöltük — e hó 10-én Szilágy-Somlyón, választókerülete székhelyén, beszámoló beszédet tart. A választókerület polgársága, különkülönbség nélkül, díszes fogadásra készült. A várost felbörgözték és kiálgyújták a s bevonuláskor lovas bandérium is lesz. E hírel szemben arról értesülünk szilágy-somlyói levelezőnköktől, hogy az ottani függetlenségi és 48-as párt augusztus 30-án tartott közgyűlésén a kormányelnök fogadtatására vonatkozólag a következő határozatot hozta: A pártyülés határozatilag kimondja, hogy a kormánypartiaik által rendezendő ünnepélyes fogadtás alkalmával közönség (passzív) magatartást fog tartatani, az elnök előírja minden tagjától a pártiak, hogy az ünnepélyben való részvételtől mint párttagok tartózkodjanak. Az egyes tagoknak mint maganyegének az ünnepélyen való megjelenésük esetén pedig magatartásukat óvatosságukra és tapintatosságukra bízza.

Van-e magyar chanson? Lesz-e valaha Magyar Dalcsarnok, vagy orfeum, melyben a városi közönség népies eleminek magyar nyelven énekelnek kevesebb erkölcsös, mint inkább vidám dalok? Az ezredévi kiállítás alkalmából ismét fölvetik a kérdést, mely olyan régi, mint maga a nemzeti szellem öntudatos ébredése. S ha a kísérletek az eredmény helyettesítőknek elfogadják, mondhatjuk az is, hogy nem igen volt évtized a szabadságharc óta (az első kivételével), mely a Magyar Dalcsarnokot valamely alakjában meg ne valóstította volna. Megvalósítják-e ismét? a jövő évben talán, s ha megvalósítják mi lesz a vége? nem tudom. Sejttem csak, hogy bukással fog végződnie ez a vállalkozás is s ennek az oka igen egyszerű: nem a nemzet gyökereiből hajtott ki nálunk ez a nóvény s ezért a honi talajban nem fog megerősödni sohasem. Franciaországban, a chanson ós hazájában egészen másfént van. Ott a chanson régen külön irodalmi műfajjg emelték hivottól és tehetségesebb írók meg gyaragráza meg a francia chanson világíhret és világhírű utját. Franciaországban a nagyon mévelt körökön kívül, hol a műköltészetet lelkesednek, már századok előtt kifejezték a városi nép, a polgári társadalom, melynek ideje nincs hozzá, hogy a magasabb színvonalú irodalmi termékekhez jódmitása az izlését. Ezek számára irtak a chanson költők, kik egy műfajt teremtettek, mely közönség áll a műköltészet és a falusiek néphöltszete közt. Érdekes azonban, hogy a chansonnak a mesik kél rétegen van is viszshangja. Francia geniusz szülte a három testvért, de mindgyökere más-más illet adott lélet. A műköltészet a különözönöségénél fogva olyan előkelőnek éri magát, hogy a nóvérek egyikével, a chansonnal csak úgy felváltól áll szóba, a másikról pedig egyáltalán tudni se akar. Az a bensőség, melybe öket Beranger hozta, rövid ideig tartott. Azóta nem is vállalkozott senki a bekötő szerepre. E sajátos helyzet, mely nálunk ismétlődik, alkalmat ad nekem elmondani egyet-mást a francia irodalommal szemben mutatkozó fellegassal, mely ránk nézve igen tanulságos lehet, mert általánosan bizonyos hasonló vonások tapasztalhatók nálunk is. Noha van különbség is elég, például a költészelettel való foglalkozás a legmagasabb körökben a noble-se oblige élvénl fogva nagyon természetes valami abban az országban, melynek főnépessége és királyai közül többen nemcsak a karddal, de a lanttal is örökölle, való dícsőseget szeretnek hazájuknak. Fajdalom, nálunk ilysmire nincs eset, a mi történetünköl hiányzik az ilyen emlékek. E korban a francia műköltői könnyen lehet osztályozni. Itt vannak a század elején azok, kik

Dívtos költőkről.

Van-e magyar chanson? Lesz-e valaha Magyar Dalcsarnok, vagy orfeum, melyben a városi közönség népies eleminek magyar nyelven énekelnek kevesebb erkölcsös, mint inkább vidám dalok? Az ezredévi kiállítás alkalmából ismét fölvetik a kérdést, mely olyan régi, mint maga a nemzeti szellem öntudatos ébredése. S ha a kísérletek az eredmény helyettesítőknek elfogadják, mondhatjuk az is, hogy nem igen volt évtized a szabadságharc óta (az első kivételével), mely a Magyar Dalcsarnokot valamely alakjában meg ne valóstította volna. Megvalósítják-e ismét? a jövő évben talán, s ha megvalósítják mi lesz a vége? nem tudom. Sejttem csak, hogy bukással fog végződnie ez a vállalkozás is s ennek az oka igen egyszerű: nem a nemzet gyökereiből hajtott ki nálunk ez a nóvény s ezért a honi talajban nem fog megerősödni sohasem. Franciaországban, a chanson ós hazájában egészen másfént van. Ott a chanson régen külön irodalmi műfajjg emelték hivottól és tehetségesebb írók meg gyaragráza meg a francia chanson világíhret és világhírű utját. Franciaországban a nagyon mévelt körökön kívül, hol a műköltészetet lelkesednek, már századok előtt kifejezték a városi nép, a polgári társadalom, melynek ideje nincs hozzá, hogy a magasabb színvonalú irodalmi termékekhez jódmitása az izlését. Ezek számára irtak a chanson költők, kik egy műfajt teremtettek, mely közönség áll a műköltészet és a falusiek néphöltszete közt. Érdekes azonban, hogy a chansonnak a mesik kél rétegen van is viszshangja. Francia geniusz szülte a három testvért, de mindgyökere más-más illet adott lélet. A műköltészet a különözönöségénél fogva olyan előkelőnek éri magát, hogy a nóvérek egyikével, a chansonnal csak úgy felváltól áll szóba, a másikról pedig egyáltalán tudni se akar. Az a bensőség, melybe öket Beranger hozta, rövid ideig tartott. Azóta nem is vállalkozott senki a bekötő szerepre. E sajátos helyzet, mely nálunk ismétlődik, alkalmat ad nekem elmondani egyet-mást a francia irodalommal szemben mutatkozó fellegassal, mely ránk nézve igen tanulságos lehet, mert általánosan bizonyos hasonló vonások tapasztalhatók nálunk is. Noha van különbség is elég, például a költészelettel való foglalkozás a legmagasabb körökben a noble-se oblige élvénl fogva nagyon természetes valami abban az országban, melynek főnépessége és királyai közül többen nemcsak a karddal, de a lanttal is örökölle, való dícsőseget szeretnek hazájuknak. Fajdalom, nálunk ilysmire nincs eset, a mi történetünköl hiányzik az ilyen emlékek. E korban a francia műköltői könnyen lehet osztályozni. Itt vannak a század elején azok, kik

romantikus irányt készitik elő, melyet Victor Hugo főnépessé költészetével végeles uralomra jutott s eszményi fellengzését, ünnepies retorikáját, verselési művészetét minden költészet alapdogmájává avatja. Meg volt a hatása Magyarországon is. Beranger az egyedüli, ki ez irányúban nem áll semmiféle kapcsolatban, saját fényében ragog; hogy mégis érvényesülési tudott, ahoz olyan eredeti lángés kellett, a melyen az övé volt. Követője egyelgyen egy akadt. Kuriózum-képet felemlíthetem itt Auguste Barbier-t, kit a júliusi mozgalmak költői extazisba ejtettek s ki lenkének az embeletelt állapotában isteni verseket alkotott. Lángészerű víziója multával, bár félszázadon át pengette a lantot, se hasonlót, de általában a közepeszerűt megközelítő dolgot se tudott produkálni. Musset eleinte híve volt a Hugó-imádó egyháznak, de disszidensé lett annyiban, hogy békét hagyva a közpörknak, a távoli keletnek, a görögöknek, rómatáknak, hová a romantikusok nagy előszeretettel fordultak csapongó képzelőteket ihlető tárgykéret; kevesebbet tőrdőve az emberiség nagy problémáival, mint a saját szive ügyével, leginkább ennek fájdalmait, szenvedélyeit, kétségbeeséseit énekelte meg. Az uralkodó költészi hit-elemek védői, kik közé a sajto kritikusai is tartoztak, kiközösítették az eretneket s agyonhaláltás-sal akarták ártalmatlanná tenni. A finomérzűeknek ennek daczára megkedveltek. A divat azonban csak halála után kapta föl. Ma már van saját egyháza s a hívek és apostolok száma mindegyre növekedőben van. Hango legközelebbi tanítványai, mint minden új iskolának hívei, tulozva magukévá tették mindazt, mi a mesler költészetében a külsősegeket jelzi, s egy részük az ideális utáni törekvéstükben, másik a fantasztikus kedvét meg jobban elfordulnak a valótól, a jelenlét, a moderntól; mindannyian szeretik a fénytől és színpompától ragogó stilyust, a hangzatos és harmonikus fraziákat, a szerencsés kifejezéseket, a zenei nyelvet, a verselési technikában pedig cseleztül tűzik ki maguknak a művészi tökély ama fokát, mely a francia nyelv természeténél fogva a netovábbót jelenti. E kereten belül mindegyik rajta van, hogy lenkének sajátos egyeni vonásait érvényesítse. Így keletkeztek a romantikus iránynak különböző árnyalatai. Legnevezetesebbek azok, melyek Leconte de l'Isle, Theophile Gautier, Th. de Bauville és Baudelaire nevével tűződnék. Leconte de l'Isle az impassibilis, vagyis szenvedély nélküli eszményiségnek apostola. Míg Hugo tiszta fenklősége mellett elragadónan szenvedélyes, valahányszor eszméket szál szóra vagy gyűlöletnek kell kifejezést adnia; gyermekek, unokái, hozzátartozói, barátai körében pedig kedélyes is tud lenni, s ha ilyen hangulatban nyul a lyrizágy, levette ilyenkor az ünnepi köntést, melyben

fontifikálto szokott, gyöngédén megható képekben tárja föl előttünk legbensőbb érzésvilágát: addig Leconte de l'Isle az érzélgést általában fertálytan-ságnak bélyegezi, az olyan költőit, ki szívének jajkiáltásaival akar szánalmat koldulni, gyávanak, szemérmellenek mondja. Szerinte a fenklőségi határozottan kizárja a szenvedélyeséget, ezért a főnépessre törekvő költőnek isteniesen nyugodt lélekké kell bria. Hugónak csapongó képzelete legothonosabban találja magát a középkor legendászerű világában, de ha egy modern kép vonja magára figyelmét, nem riad vissza annak leírásától; mint politikus kényserlelvő foglalkozott aktualitásokkal is. Leconte de l'Isle a moderntól való irtózatában a közpörk is nagyon közelinek találja s az inductonál és görögönkél keresi az eszményiségnek igazi hagyományait. Versének formabeli szépségével eléri a mestert; némelyek szerint fölül is mulja. Ő az elvont szép kultuszának főpapja. Theophile Gautier a legpírósirobb mellényt viselő bohème és festő volt s igen tevékeny részt vett azokban a homéri harcokban, melyeket a legifjabb írói és művésznemzedék Hugó nyitási édekében vívott s a mikor a klasszikus darabokat játszó színházakat s az arisztotelesi három egységét védő egyetemi tanárok házáit katonaság védte meg, nehogy a Muzsák felszabadítására öseszezközt bajnokok a földdel egyenlővé tegyék. Látván úgyneknek végeles diadalát, Gautier nemcsak tapsal és ablakeveréssel, de tollal is akarta szolgálni az új irányt. Egy szép nap tehát bezártá műtermét, eldobta eszetét és fólcsapott írónak, poetának. Az egykori festő belevette a költészetbe a színezés viruiztatását s azt nem eszköznék, de ezélnak hirdette, masodrendű jelentősége súlyszlettete le az eszméket és érzéseket. Ezek előtte csak annyiban bírtak értékel, a mennyiben kiadóknak mutatkoztak képeknek szókkal való festésére. Az érzelkelhető szép képekben, kifejezésekben, rythmusokban, rimben: ez Gautier -l'art pour l'art- elvénl fogva a költészet lényege. Mint a többi romantikus, ő is szereti azt, a mi hely és idő szerint távolabb van, de csak azért, mert az ilyen anyag festőségt szemponjtából hálásabb. Ő sokat írt s ezért költészetét ezer és ezer képek nevezhetnők el. Irányával Gautier a romantizmus kebelében iskolát alapított. Az elvont szemponn az ő birodalma: a bölcsességi rendezek, a nagy problémák, az etika hitegen hagyják; legfőkébb motivumot keres bennük művészetben való jeleskedésre. A nagy szótar az ő bibliája. Nincs francia, ki nálánál jobban ismerte volna a nyelv szókincsének művészi értéket s ki ilyen szempontból azt annyira kiaknázta volna, mint ő. Theodore de Bauville és Baudelaire romantikusok első sorban stilyusok és verselési technikájuk

nál fogva. Mind a ketten nagy barátjai Gautier-féle festői nyelvnek. Bauville nem az eszményi fellengzés tereli el a realitást, de a fantasztikus iránti hajlama. Muzsája az értekiek örömöknek kifejezője: mint ilyen a világot a legrozászinóbb szemüvegen át szemléli, az életet örökös lakínak tekinti, szereti az árnyékküli fényugarakat, a zavartalan harmóniát. Derült léleknek nyugalmát nem zavarájk az erős szenvedélyek, sem a gyótró gondolatok. Széles jó kedvében bolondokat is szokott mondani, de oly kedvesen teszi ezt, hogy ember szívesen hallgatta. Komikus irányu költeményei egy vagy két tucat versszakba szorított operettek, a clownszerű mutatványokra emlékeztető extravaganciákkal tarkítva. Baudelaire szintén fantasztikus képzelődése tereli el a valótól, vagyis a buta nagy tömeg érzésvilágától mint a hogy ő mondta, de Bauville általantében a komort, a borzadályost kultiválja az extravaganciában s ezzel bizonyos hie-degázás udonságot vált a költészetbe. A kicsapongásoktól betegesült létezkéise a tulfinomat szomjuzza, a milyet a természet nem nyujthat; kompielták szellemiséggel pedig a föltálhatlan eszményit keresi hiába. Őresnek és unalmasnak találva a világot, pesszimistává leszen; meg-ha noslasba jut önönmagával, irgózattal fordul el saját vértől, lázas gyótrelmében kifakad az egész természet ellen, átkot szór az istenre, hoolat a hit neki levei szükségse s mert a sajó úrt pótolni kell valamivel, a titokszéri dolgok felé fordul, tetteletlen lelke a miszticizmusban vergődik ezután, honnan nincsen kivetvőt ul, egyedüli vágya, hogy ez a nagy szórnyeteg, melynek föld a neve, mi ndenestől mi rajta van, öngyilkossá lenne. A költő lelkiségének egyedül egy képessége maradt élni, erőnek: ez pedig értelmének zseniális megfigyelő tehetsége, melylyel saját állapot boncolgatva elemzi s ezért a gondolkodól előtt is nagyon érdekessé teszi lelki tanulmány szempontjától excentrikus költészetét, melyet a lelki elzüléstől rothadásba menő testleire foszförgölésének lehetne nevezni. Baudelaire költészete szellemi irányt jelez, mely alapján véve nem egyéb, mint a német pesszimizmusnak, az orosz nihilizmusnak, az angol spleennek francia kiadása. A nyavalva divatos ugyan, de nagyobnművű elterjedését lehetelenné teszi a francziának józansága s az élet rózsás színben látni szerető vidam kedélye, Baudelaire mestere és megalapítója a dekadensek iskolájának. Manuel két első kötetének címei: «Pages intimes» és «Poemes populaires» jelszókának is tekinthetők amaz irány jellemzésére, melyet a francia költészetben jelenleg Coppée képvisel. Költészetüknek bensősége s az egyszerű tárgyaktól elszerveletük (Manuel az utcán, műhelyekben, kunyhókban, kórházakban keresi azokat)

nem zárja ki öket a romantikusok nagy töböréből, mert hiszen Hugó maga szintén tudott hasonló themákról, hasonló hangon megszólalni. Az uralkodó egyház dogmáitól megbotránkozott ugyan azon, hogy a modernhez, valóhoz, természeteshez olyannyira közeledtek, el is neveztek ezért boursoa-költőknék, de azt nem sültethék ki ellenük, hogy megszüntek volna költőknek lenni, vagy hogy a romantikus költészet sajátos nyelvét alapjaiból akarták volna kiforgatni. Ez irány tehát nem jelent még a népszerű műköltészet eljövetelet, éret csak akkor lehet szó, ha születik egy olyan alkotó erővel megadótt költő, ki a mostanánk helyébe egészen új költői nyelvet tud teremteni és pedig olyat, melyben lesz valami, mi a nagyon és kevésbébb művelletűk egyaránt elbájozza, elragadja. Azt hiszem, ez az alak hiányzik az ujabbkori magyar költészetből is. A hatvanas években a romantikus költők egy generációja gyűlt tábora Casulle Menéndes jeles poetának vezérlete alatt, ki szalont tartott és lapokat adott ki népege versének közlésére, többi közt a Parnassust, mely után parnassistáknak szokták öket nevezni. Vagy két tucat közülük jó nevet szerzett magának azóta; a könyvpiacpon megjelent poeták száma néhány százza rug. Majdanian rajta vannak, hogy költészetükben a sajátos egyeni vonásokat kidomborítsák, de Sully-Prudhomme, a bölcselő poeta kivételével, ki e század tudományos vívmányainak költői visszhangja, nincs közülük egyetlen egy se, ki a fentebb ismertetett iskolák valamelyikébe ne lehetne sorozni: árnyalatokat képeznek az árnyalatban. A jelenlegi költői nemzedék e szerint következő ritusok szerint valja Hugót mesterének, urának: itt vannak az impassibilisták (Leconte de l'Isle hívei), a passionisták (Musset követői), a dekadensek (Baudelaire iskolája), a fantasztikák (Bauville tanítványai), a képirok (Gautier utániók) s végre a realisták (Manuel, Briezant, Coppée irányja). Richepin, a tehetséges chanson-tárca-novellárol, az excentrikus hajhászba, beakarta vinni a műköltészetbe a naturalizmust, de még csak realis sem tudott lenni, hanem sötétben rajzoló fantaszta, ki durvaságaiat általános viztszátésztélt kellett. Hugo korszakalkotó szellemét az egész század uralta és előrelátható, hogy irányadó befolyása messze bele fog nyulni a huszadi századba. Ember legyen az talpán, ki meg akarja dönteni uralmát a költészet birodalmában. Lángés mellett a második feltétel, hogy a mester remekművei addig kissé elauvjanak s hogy a romantizmus továbbí elhajlásában provokálja az ellenhatást. Érdekes, hogy Hugó egészében egyetlen egy költő se választja követendő mütául: univerzális esz-coldalúsága kétségbeieheti a legvalalkozóbb telk-séget. Az általánosan kötelező mellett, kik azok? a vonásoktól teszi magávé, melyekkel egyénisége

Vertical sidebar with various advertisements and notices. Includes text like 'Aszfalt', 'Kávéház', 'Könyvtár', and 'Művésztársulat'.

nők semita vonás. Majdnem valamennyien két szeműek, a nők szemé egészen házárny, nefelejsekké.

Költözök őseinkkel együtt a kazánok egy tőrsze is a mostani hazába telepedett, a Konstantin császár által úgynevezett barokk. Ha máséket nem, úgy ezek által ismertették őseink a zsidó hit tanait. S engem egy cseppet sem lep meg, ha őseink között megfordultak volna zsidók, akár eredeti semiták is.

Valami tulságos bigoteria, ősi vallásukhoz való tulságos ragaszkodás, őseinknek nem lehetett a sajátja. Pusztai népek sohase tulsók ebben a tekintetben. Nincs, a mi képzeltetésükre tulságos hatással legyen, s a természet erőinek rendkívüli megnyilatkozásait nem ismerik. Ázsia pusztaságainak lakói ma is a legösszabb mahomedánok, pedig évszázadok előtt elfogadták már őseik e tanokat.

Bzonyára őseink se habogattak senkit a hite miatt. Az az ellenállás, melyet a keresztény vallás behozatala ellen kifejtettek, nem a vallási meggyőződés meleységére, s nem az ősi hithez való tulságos ragaszkodásra vihető vissza. Gyűlölték az új hitet, mert Szent István a leg-szebb birokot a püspököknek ajándékozta, s tizedet kellett fizetni a papoknak. Már a Kupa lázadás idején az volt a jelszó, hogy agyon kell verni a «társasokat», a kik a papi tizedet szedték. Mikor Endre az országba érkezett, Vathia hívei szintén a dézsmaszedőket keresték első sorban halálra, s a papok körül kívált az idegeneket. Ekkor jött meg a mai budai sárosterdő táján Gellért püspököt, fel-döntve a szekerét, melyen Dicsőrt érkezett, s szét-zúzva fejét a Dunapart egyik kiálló kővére. Béla koronázását megelőzőleg is, az iránt küldött az össze-gyűlt tömeg köldöttséget a fejedelemhez, engedné meg, hogy a püspököket megkövezzék, a papok belet kiüporják, a dézsmaszedőket felakasszák.

A nép dühé nem a vallás ellen fordult, hanem a nagy jóvedelmét élvező egyháziak ellen.

Mert meggyőződése szerint túrelmes volt a magyar mindig.

A kik ma is vallási kérdések érdekében akarják fanatizálni: rosszul számítanak.

Kossuth Ferenc a függetlenségi és 48-as körben.

Fényes lakomára gyűltek össze ma este a függetlenségi és 48-as kör tagjai díszes körhelyiségekben. Körülbéli hátrasmint jelentek meg, hogy Kossuth Ferencet ünnepejék, ki ma először jelent meg a körben, melynek díszelnökévé választották meg. Midőn Kossuth Ferenc a fényes étkező-terembe lépett, perczekig tartó riadó eljénessel fogadták. A második fogadást dr. Molnár Jenő körökön üdvözölte Kossuth Ferencet és ányujtotta a díszelnökévé való megválasztásáról szóló oklevelet, kifejtve, hogy Kossuth neve biztosított arra, hogy a jobarátokat és elvárásokat egy táborba hozza és az ellenségnek pedig biztosítja, hogy a kör csakis törvényes és jogos politikai célokat követ. Előtti a kör dísz-előnökét, Kossuth Ferencet. Riadó előkzés jutalmazta az előnököt kelles beszéddel.

Ezután óriási lelkesedés közt Kossuth Ferenc szólalt fel.

Rendkívüli megiszteltetés — ugymond — hogy öök engem díszelnöknek megválasztottak; ezt a tisztelet örömmel elfogadom. A főváros minden országban iránt adni van hivatal, meg pedig a haladás iránt. Magyarországon a főváros, sajnos, nem a haladó iránt követi. Pedig Magyarországon az egyetlen állam, hol a haladás nem a társadalmat felforgató, megvalósítási céllal, hanem a legszentebb céllal bír, meg pedig a függetlenségi elvek megvalósításáért. Kinek lelkesedése és szeretete megvan a haza iránt, lehetetlen, hogy az ne kívánja, hogy a haza független legyen.

A magyar jellemnek megvan a legemesebb tulajdonságai, de megvanak hibái is. E fogyatkozás

köst van, hogy nem kiartó, vizálykodó, pártokra szakadó. Öök uraim legyenek kiartók, kerüljék a vizályt, testvéreim viselkedjenek egymás iránt, mert csak így lehet elgördíteni ama akadályokat, melyekkel a függetlenségi eszmék híveinek meg kell küzdeni. Belgium egy kis ország, de a haladás ország, mert jelszava, hogy «egyvetéres képezi az erőt.» Ez legyen a mi jelszavunk is. Utal arra, hogy a függetlenségi pártban mindig szétvonás volt s e szétvonást kell megszüntetni.

A budapesti függetlenségi kör van hivatala itt a központban iránt adni a pártján. A mi azt illeti, hogy a kör tagjai az ő pártján vannak, erre csak egyet jegyez meg és ez az, hogy nem az ő pártján vannak, hanem «Kossuth-pártiak», a Kossuth név pedig nemcsak az országban, hanem egész Európában, sőt az egész világban azonos fogalom Magyarországon függetlenségével. A kör felvirágzására emeli poharát.

Leírhatatlan az a lelkesedés, mely az egybegyűlteket elfogta. Kossuth Ferenc beszéde után perczekig tartott a lelkesedés és a taps. Utána Fischer Dező, az úpesti függetlenségi kör előnöke tartott az egybegyűlteket zajos tetszésében felkösztöntöt. Majd Löw Dező az «Egyvetéres» belmunkatársra köszöntötte fel az előnököt, dr. Molnár Jenőt, üdvözölve benne a nagy mameluk Biharországból kikerült harcosokat a függetlenségi eszméknek. Majd Mezey Péter, a kör alelnöke, Pichler György, Kossuth Ferenc titkára, Glats György, a kör érdemes igazgatója és Hollósy Géza hirlapíró tartottak kelles beszédeket. A díszes társaság csak az éjféltutáni órákban oszlott szét.

Olaszország. A jövő hét folyamán — mint Rómából jelentik — az összes olasz miniszterek Rómába fognak érkezni, hogy egy sereg fontos kérdésben tanácskozzanak. Ez elintézésre várakozás között első helyen áll a közbiztonság dolga. A közbiztonsági intézmények reorganizálása, mint az utóbbi idők eseményei tanúsítják, sürgetően szükséges. Imár senki sem tagadhatja, hogy az olasz rendőrség nagyon hiányosan felel meg a feladatának, mert sokkal erőlenebb, hogyszem a zavargó elemeket féken tarthatna. A rablóbandák sőt színhelye egy idő óta nemcsak a vidék vagy pedig Szicília és Szardínia szigete, hanem Romániában és részben a közép-itáliai a felső-olaszországi városokban is jésztó mervevény követik el az egyik büntényt a másik után, a melyet csak vajmi ritkán sikerül megtorolni, mert a tettesek többnyire mindvégig ismeretlenek maradnak. Hogy ezeken a szégyenletes állapotokon segíteni lehessen, szükséges, hogy egyfelől a rendőrség számat emeljük, másfelől pedig az egész rendőri intézményt reformáljuk. Úgy a miniszterelnök, mint a belügyminiszter a vannak határozva, hogy új rendeleteket léptetnek életbe és új rendőrökkel szaporítják a biztonsági őreinek a számat. Az új rendszabályok életbe lépésével együtt, hír szerint, számos prefektus és alprefektus fognak az állásáról elmozdítani.

A francziák Madagaszkár szigetén. A «Temps» és más francia lapok madagaszkári tudósítói valóságilag megrendítő dolgokat közölnek az odaküldött francia csapatok állapota körül. A katonák rendre hullanak és a halálzás oly nagymérvű, hogy már nem is tizedelik, hanem meg az ötévesnél is több. Mindent korántsem a hovák gyerekei idézik elő, hanem a gyilkos éghajlat és a nagy fardalmak, a melyeket a franczia katonáknak Madagaszkár szigetén el kell szenvedniük. Különösen sok embernek az életébe került már eddig is ez az ut, a melyet most építene Berizotó Kinaj-i és Andria-jé. Valószínű, hogy Duchesne tábornok, tekintettel azokra a rettenet fardalmakra, a melyeket ennek az utnak az építése jár, csak Andria-jé fogja az utat kiépíttetni és innen fog három vagy négyezer embert Tananarivo ellen küldeni, a földszerelest és az esetleg mintegy 2000 öszvérrel szállítatva utának. Hogy a francia csapatok pusztulásáról fogalmunk legyen, a «Temps» tudósítója közli, hogy a 200-iki ezred augusztus 5-ikén már csak 218 emberből állott, valamint a 2-iki ezred is annyira lefogyott, hogy csak 300 emberből áll. A legteljesebb elismerés illeti az utazó-csapatokat. A mióta a szigetre érkeztek, három nagy hidat építettek. Az egyik 67, a másik 120, a har-

kül, hogy bármit is igérne, a derek leány fájdalommal kiáltott föl:

— Hát lehetséges, hogy ez a bíró tagadja azt, a mi kétségtelenülvalóan az, hogy Mestras urnak a börtönben keljen megvárnia, a mig az igazságszolgáltatás fölérdi a gyilkost? Nem elég a bizonyított, hogy Mestras ur nem sűtötte el a revolvért? — És hogyan büntesszéknek ök önt tudom mitéle képtelen büntetésséggel vándolni? . . .

— Hihetetlen, de így van, — mondá Roland György parancsnok és igyekezett nyugodt arczot mutatni.

— De hiszen a gyilkost talán sohasem kerítik kézbe! In Maurevert gyanusítottam . . . meg most is gyanusított; őt azonban már bajosan állíthatják a törvény elé. — A felesége éppen most mondta nekem, hogy megszökött.

— Mikor szökött meg? — kérdezte élénken a parancsnok.

— Alig egy órája. Csak azért ment haza, hogy elbuszussák a szerencsétlen asszonyt. — Megmondta, hogy az elfogatás veszedelme fenyegeti, azért hat eltűnik és övét többé sohasem látják viszont.

— A felesége beszélt önnek Golyménról? — Azért, hogy átkozza. Azt hiszi, hogy Golymén, a ki eddig pártolta a férjét, most cserben hagyja.

— Nem vagyok vele egy véleményen. Golymén nem hagyhatja el a bűntársát, minthogy pedig ő nem távozott Párisból, nézetem szerint Maurevertnek is ott kellett valahol meglapulnia.

— A bűntársát! — Ön hát azt hiszi, hogy ez az orosz . . .

— Először azt hittem, hogy ő maga ölte meg De Muire grófnét! Most pedig azt valom, hogy Maurevertvel gyilkolta meg . . . és azt is tudom, hogy miért. — De Muire grófné Golyménre biza a vagyonát.

— És ön ezt bizonyítani is képes? — Egy levél van a zsebenben, melyben elismeri, hogy a megboldogult grófné összes értékpapírját átvette.

— És ő tudja azt, hogy ez a levél az ön kezében van? — Nem is gyanítja . . . nagy szerencsére; mert különben már tul volna Franciaország határain.

— De, hiszen akkor elég lesz ezt a levelet bemutatnia a bírónak, hogy De Mestras urat rögtön szabadon bocsássák.

— Ezt szándékozom tenni.

— Mit vár tehát? — Semmit és az első gondolatom az volt, hogy azonnal visszautazom Versaillesba s átadom a levelemet az elővélelményeizhez olyan makacsul ragaszkodó bírónak. — De gondolkoztam és most tétovázok.

— Miért? — Olyan okból, melyet hováss nélkül közölnek a feleségemmel, ha nos volnék, . . . sőt tanácsot is kérnék tőle, s meg vagyok győződve, hogy jó tanácsot adna, . . . de nem szabad tanácsot kérnem egy kisasszonytól, — mondá György mosolyogal ajkain.

Helen elpirult és ezt rebegte: — Oh! a magamfomra vén kisasszony, csak annyi, mintha már asszony volna. — Nem mondtam azt önnök, hogy én huszonné esztendőss vagyok!

— A ki látja, az nem igen hiszi el, — felelte vidáman Roland György parancsnok. — De, ha már harmincz éves volna, meg akkor sem mernek ön előtt . . . egy kényes tárgyat érinteni. — Mig ha . . .

— Fejtezze be, kérem.

— Mig ha csak tizennyolcz éves volna is, . . . bátrán szóba hoznám, ha bizonyos volnék, hogy meg az idén egybekelünk.

A kérdés olyan ügyesen volt előírva és olyan csinosan volt feltevé, hogy Lanone kisasszony nem haragudhatott meg.

— Ön visszaél a helyzettel, — rebegte.

— Talán, . . . de . . . beszéljek? — Várom a választ.

A pillanat csaknem ünneplés volt. Helen nagyon jól megértette, hogy ha igent mond, ez a szó egy házassági ígrettel ér föl. És habozott.

Nem mert reá nézni Roland Györgyre; félt, hogy a parancsnok szeméiből fogja kiolvasni a gondolatát. — A magas fákra szegzte tekintetét, melyeknek lombos csucsa az alkonyodó nap sugaraitól megaranyosodtak a még fényes láthatáron.

A levégő enyhe volt, kellemes szellő lengedezett a lombok között rejdőködő madárkák edes csicseregéssel.

Minden összekézdődött, hogy megindítson egy tiltok vonalammal tel szívet.

A szegény nevelőnő, a ki azzal a tudattal nőtt föl, hogy másoknak kell magát földoloznia, képes volt elnyomni gyöngéd érzelmét. — De az árva újra született az életnek, most, a mikor egy becsületes és derek ember kérte, hogy cseréljen vele szívet itt az isten szép ége alatt, melyet tanuul látszott fölhitni érzelmeli ösztönzésére.

Vannak elragadtatások, melyeknek a nő nem áll ellent; és sohasem bánja meg, hogy engedett nekik.

— Mondjon meg mindent, — sóhajtott Lanone kisasszony.

György megfogta Helen kezét, ajkaihoz emelte és miután egy hálás csókot nyomott reá, és vígan folytatta:

— Így, most már rendben vagyunk; — én az öné vagyok, ön az enyém; — egymásé vagyunk

adik pedig 367 méter hosszú. E nagy munkáknál azonban teljesen arányban van a vesztésük is. Egy 195 főnyi csapat, immár csak 21 emberből áll. A tisztek magatartásáról a francia lapok a legnagyobb elismeréssel emlékeznek meg.

Az örmény kérdés. Közöltük azt a párisi táviratot, a mely Konstantinápolyból érkezett jelentések alapján arról ad hírt, hogy a szultán elfogadta az európai hatalmaknak az örmény kérdés megoldására irányuló javaslatát. Egy ma érkezett konstantinápolyi távirat megcáfolja ezt az értesítést, és azt jelenti, hogy a három közbenjáró hatalomnak legutóbbi határozata, mely szerint delegátusainak az örmény ellenőrző-bizottságba való belépését követelek, a portálval még nem is közölte-tett hivatalosan. A porta erről Rastem basától, a londoni török nagykövettől értesült, mire Said basa, a volt külügyminiszter a szultánnak újabb engedményt a három inter-venáló hatalom nagyköveteinek tudomására hozta. Beleegezett t. i. az indítványozott beföldi felügyelő bizottság felállításába, mely bizottsággal azonban a nagykövetelek az eredeti követelésektől eltérőleg, nem közvetlenül, hanem a külügyminiszterium utján fognának érintkezni. Ezt az engedményt és a többi ígéretek is azonban csakhamar visszavonták. Turhkan pasa újabb azt az engedményt javasolta a három nagykövetelek, hogy a központi bizottság direkté követhessenek, a mi alkalmas volna arra, hogy el-ejtsék a hatalmak ama követelést, hogy az ellen-örző bizottságba idegen delegáltak lépjenek be tagokul. — Megerősítik azt a hírt, hogy a portának Párisban és Pétervárot Anglia ellen kifejtett fardarózsái meghusultak. E szerint a portának a remény, mintha Oroszország egy esetleges angol akcióit ellenzené. A porta Berlinben is keresett intervencziót, de hiába. Sőt innen azt a tanácsot kapta, hogy igyekezzen a három hatalommal megegyezni.

Abyszinia. A legutóbb érkezett jelentések szerint Menelik király Addisababában van és nem szándékozik megtámadni az oroszokat. Sőt ellenkezőleg, kijelentette, hogy kész minden tisztességes egyezkedésre és kerülni akar minden olyan dolgot, a mely alkalmat szolgálna az oroszoknak a tamadó fellépésre.

Az egiptomi kérdés. A «Moszkovszkija Vjedomosti» legutóbbi száma hosszabb czikkben foglalkozik az egiptomi kérdéssel, a mely mindjában az előtérbe nyomul. Az orosz lap kijelenti, hogy ámbár Oroszország az egiptomi kérdésben nincs közvetlenül érdekelve, de azért mégsen viseltethetik az iránt közönyvel, mert rokonszenvre Franciaországgal és kész ennek az érdeket elősegíteni. De meg Oroszország is szükségesnek tartja, hogy a szuezi csatorna semlegeséget biztosítsák, már pedig ez mindaddig lehetetlen, a mig Anglia dominál Egiptomban.

Állami anyakönyvezetők. A belügyminiszter — mint értesülünk — kinevezte Csongrád és Szatmár vármegye anyakönyvezőit. E két anyakönyvezetők, kivéve Szatmár vármegye ilobai kerületének (melyre nézve a szünyérváraljai anyakönyvezetel van megbizva) anyakönyvezetelét, valamennyien fel vannak ruházva a házassági ügyekben való anyakönyvezetel, illetleg a házasságkötés körül való közreműködés jogával is.

A kinevezett anyakönyvezetők a következők: Csongrád vármegyében: 1. A tömörkényi kerületbe: Keviczky Sándor közs. jz. Csány. (Csány.)

2. A csányiba: Seluha József közs. jz. Tömörkény. (Tömörkény.)

3. A szegvárba: Becsi Sándor közs. jz. h. Orosz János közs. adóügyi jz.

4. A derekegyházaiba: Cicatrics Béla közs. jz. Mágocs. (Mágocs.)

5. A mágocsiba: Varga Karoly közs. jz. Derékgyőző. (Derékgyőző.)

6. Az alsógyőze: Kalapis János közs. jz. (Sándorfalva, Tápé.) (Tápé.)

7. A horogbába: Végi Elek közs. h. jz. h. Tomka János közs. tanító.

8. A kistelekibe: Tetulics Sándor közs. jz. h. Tolnaffy Béla II. jz.

9. A sándorfalvaiba: Molnár István közs. h. jz. (Algyő.)

10. A sóvényházaiba: Piti István közs. jz. h. Göröz Péter közs. jz.

11. A tápéiba: Hegedűs István közs. jz. Algyő. (Algyő.)

12. A teésiba: Zigody László községi jegyző (Szentmiklós.)

13. A szentesi betöltetlen, h. Novabóczy Győző v. tanácsnok. Teés.

14. A csongrádi betöltetlen, h. ifj. Piroks István közs. jz.

15. A mindszenti betöltetlen, h. Koncz Lajos közs. II. jz.

16. A dorozsmai betöltetlen, h. Komáromy László közs. II. jz.

Szatmár vármegyében. 1. A nagykarolyi betöltetlen, h. Hetey Ábrahám városi jegyző.

2. A nagy-bányaiba: Turman Olivér kir. tanácsos, polgármester, h. Gellert Endre városi jegyző (Alsó-Ferencesly, Giródtófalva, Szakállas-Domb, Hédgyű.)

3. A felső-bányaiba: Thomai László polgármester, h. Nyisztor István városi tanácsos (Bajfalu).

4. A szaniszlóba: Kozmayer István közs. jegyző, h. Borbély György közs. bíró (Mező-Petri, Dengeleg.)

5. Az éréndrédbé: Nagy Antal, közs. jegyző Szentmiklós. (Dengeleg.)

6. A gemesbe: Nema Lajos közs. jegyző Mező-Terem. (Mező-Terem.)

7. Az érkörtvélyesbe: Fogarasy Lajos k. jegyző Penészek. (Penészek.)

8. A mező-terembe: Huaty Menyhért k. jegyző Gencs. (Gencs.)

9. A gabraiba: Szabó Nikodem magázó (Törökfalva.)

10. A bőrvélyibe: Bodoky Gyula k. jegyző (Csánalós.)

11. A csánalósiba: Szabó Dező k. jegyző Bőrvély, Vállaj, Csomaköz. (Vállaj.)

12. A vallajiba: Orosz Árpád körjegyző (Csánalós.)

13. A csomaközbe: Rácz Sándor körjegyző (Csánalós.)

14. A mező-petribé: Sághy Gusztáv körjegyző (Szaniszló.)

15. A dengelegibe: Becsy Géza körjegyző (Ér-Endrőd). (Szaniszló.)

16. A szentmiklósiba: Nagy József körjegyző (Ér-Endrőd.)

17. A kismajtényiba: Bodoky Béla körjegyző (Nagy-Majtény.) (Nagy-Majtény.)

18. A nagy-majtényiba: Bodoky Kálmán körjegyző (Kis-Majtény.) (Kis-Majtény.)

19. A mátsalkaiba: Dr. Képesy László szolga-bíró (Győrtelek.) (Győrtelek.)

20. A nagy-ecsedbe: Veres Lajos közs. jegyző (Fábiánháza.) (Fábiánháza.)

21. A győrtelekibe: Komoróczy Jenő körjegyző (Mátsalka.) (Mátsalka.)

22. A szamoszegyibe: Fekete Ferenc körjegyző (Nagy-Dobos.) (Nagy-Dobos.)

23. Az olcsvaiba: Lányi Dező körjegyző Vitka. (Vitka.)

24. A vitkaiba: Uszky Kálmán közs. bíró Olcsva. (Olcsva.)

25. A nagy-dobosiba: Bakos István körjegyző Szamoszegy. (Szamoszegy.)

26. A nyir-megyribé: Orosz Bálint ref. tanító Hodász. (Hodász.)

27. A hodásziba: Nagy Mihály körjegyző Nyir-Megyes, Kántor-Jánosiba. (Nyir-Megyes.)

28. A kántor-jánosiba: Csúja Imre körjegyző Nyir-Vasvár. (Hodász.)

29. A nyir-vasváribá: Fintha János körjegyző (Kántor-János.)

30. A fábiánházaiba: Robay Gyula körjegyző Nagy-Ecsed. (Nagy-Ecsed.)

31. A fehérgyarmatiba: Nagy Ottó közs. bíró Pe-nyiga. (Pennyiga.)

32. A csekélt (Nagy-Ár.)

33. A nagy-ári

34. A tisz-kö

35. A tisz-be

36. A tisz-kö

37. A kölcse

38. A kis-nam

39. A jánka

40. A jánka

41. A jánka

42. A nábrádt

43. A nábrádt

44. A nábrádt

45. A nábrádt

46. A nábrádt

47. A nábrádt

48. A nábrádt

49. A nábrádt

50. A nábrádt

51. A nábrádt

52. A nábrádt

53. A nábrádt

54. A nábrádt

55. A nábrádt

56. A nábrádt

57. A nábrádt

58. A nábrádt

59. A nábrádt

60. A nábrádt

61. A nábrádt

62. A nábrádt

63. A nábrádt

64. A nábrádt

Ma Szabó nem erősítette meg a vallomását, mert az előző nap...

GYÁSZROVAT.

Radits József pápai kamarás, Szőregyh. kath. plébános...

Hidy Géza, magyar államvasúti tisztviselő, Hindy Kálmán...

Bihary Kálmán, Cseky David, Patay Károly, Szabó Andre...

Először Ferencz fészeres, tornai apát — mint nekünk táviratkoz...

A közönség köréből.

Nyilatkozat.

Alulírottak, mint a barsi ev. ref. egyházmegye legközelebb...

Prága, szept. 5. A pécsi hívtalosi lap közli, hogy őfelsége...

Tarnopol, szept. 5. A hó 3-án egy ember kolerában megbetegedett...

TÁVIRATOK.

Gelsenkirchen, szeptember 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata)...

Epialto, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata)...

Berlin, szept. 5. Nagy feltűnést kellett a Kreuzzeitungnak...

Kiel, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata)...

Kiel, szept. 5. A tegnapi tengerészeti hadgyakorlatoknál...

Stettin, szept. 5. A német császár és az osztrák-magyar uralkodó...

Stettin, szept. 5. A szász király megérkezése idejére vonatkozó...

Stettin, szept. 5. A szász király megérkezése idejére vonatkozó...

Stettin, szept. 5. A szász király megérkezése idejére vonatkozó...

Stettin, szept. 5. A szász király megérkezése idejére vonatkozó...

Stettin, szept. 5. A szász király megérkezése idejére vonatkozó...

Stettin, szept. 5. A szász király megérkezése idejére vonatkozó...

legközelebb e tárgyban egy ankét megtartást tervezte...

London, szept. 5. A lordkancléllal a felsőházban felolvasott...

London, szeptember 5. A képviselőház mai ülésén Curzon...

London, szept. 5. A főrendiház az appropiációs törvényjavaslatot...

Cardiff, szept. 5. Az iparegyesületek kongresszusa egyhangúlag...

Lyon, szept. 5. A katolikus hittérítőtelepekről jelentik...

Róma, szept. 5. A Stefani-ünnökség jelenti: Massauiból táviratkozik...

Belgrad, szept. 5. Risztics Jován, volt regens a királyt...

Szófia, szept. 5. Bouchier, a 'Times' levelezője, a kilt...

Villamos vasut Mosony és Magyar-Óvár közt. Pozsony...

A magyar hajók orsz. egyesülete Matkovits Sándor...

Győr városi törvényhatósági bizottsága egyik ülésén...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

fényűzéssel szerelnék fel és a vilájdíj ezeken 50%-kal...

egyelt feliratot intéz a kereskedelmi miniszterhez...

A nyitrai árpavásár, melyet a nyitrai megyei gazdasági...

Vasutiságotól érkezők. A legközelebbi közös vasutiságotól...

Villamos vasut Mosony és Magyar-Óvár közt. Pozsony...

A magyar hajók orsz. egyesülete Matkovits Sándor...

Győr városi törvényhatósági bizottsága egyik ülésén...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

egyelt feliratot intéz a kereskedelmi miniszterhez...

A nyitrai árpavásár, melyet a nyitrai megyei gazdasági...

Vasutiságotól érkezők. A legközelebbi közös vasutiságotól...

Villamos vasut Mosony és Magyar-Óvár közt. Pozsony...

A magyar hajók orsz. egyesülete Matkovits Sándor...

Győr városi törvényhatósági bizottsága egyik ülésén...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

A szentpétervári közlemények. Az államháztartási...

a mai piaci árak mellett 768.000.000 dollár. Ebből azonban...

A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa a következő...

Amerika kivitele. Az amerikai gyártmányok kivitele az...

Japán külkereskedelme. A yokohamási osztrák-magyar...

Table with columns: Esztendő, Összes árúkvitel, Gyártmányok. Rows for 1860, 1870, 1875, 1880, 1885, 1885/90, 1890/91, 1891/92, 1892/93, 1893/94, 1894/95.

Még egy látványosság a milleniumi kiállítás. Pozsonyi...

Kereskedelmi és tőzsde. A czukorpiacozás az utóbbi napokban...

A budapesti áru- és értéktőzsde. — Szeptember 5. —

Gabonázás. A mai készárúlat nem volt olyan, mint az előző napokban...

A mai készárúlat nem volt olyan, mint az előző napokban...

A mai készárúlat nem volt olyan, mint az előző napokban...

A mai készárúlat nem volt olyan, mint az előző napokban...

A mai készárúlat nem volt olyan, mint az előző napokban...

A mai készárúlat nem volt olyan, mint az előző napokban...

A mai készárúlat nem volt olyan, mint az előző napokban...

A mai készárúlat nem volt olyan, mint az előző napokban...

A mai készárúlat nem volt olyan, mint az előző napokban...

A mai készárúlat nem volt olyan, mint az előző napokban...

A mai készárúlat nem volt olyan, mint az előző napokban...

A mai készárúlat nem volt olyan, mint az előző napokban...

A mai készárúlat nem volt olyan, mint az előző napokban...

KIS HIRDOETÉSEK

Ezen hirdetések rovában minden szöveg...
TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk...

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatalunk...
TELEFON 2342

Distinguáló hölgy.
fial, megismerkedni óhajl...
TELEFON 2342

Egy fiatal
magyar, szép és művelt örvény...
TELEFON 2342

Egy csinos
fiatal árva leány, oly vagyonos...
TELEFON 2342

Előkelő származású
fiatal hölgy, megfelelő ismeret...
TELEFON 2342

Eladás.
Hasszalt és új...
TELEFON 2342

Lakatosok figyelmébe.
Egy két éves Ganz-féle kombi...
TELEFON 2342

Birtok-eladás.
Eladok rögtön Vas megyében...
TELEFON 2342

Vétel.
Birtokot keresek...
TELEFON 2342

Csinos fiatal
úrnő ajánlok pári házhoz...
TELEFON 2342

Uradalmi főtiszt
hosszas gyakorlat és alapos...
TELEFON 2342

Lovászmeisternek
ajánlok egy 30 éves, öt...
TELEFON 2342

Ónálló özvegyasszony
kellenes külsejű alkalmazás...
TELEFON 2342

Magános vidéki, 38 éves
hivatalnok, igen jól...
TELEFON 2342

Ónálló özvegyasszony
kellenes külsejű alkalmazás...
TELEFON 2342

Intelligens hölgy
szorgalmas és jó...
TELEFON 2342

Ónálló özvegyasszony
kellenes külsejű alkalmazás...
TELEFON 2342

Intelligens hölgy
szorgalmas és jó...
TELEFON 2342

Ónálló özvegyasszony
kellenes külsejű alkalmazás...
TELEFON 2342

Intelligens hölgy
szorgalmas és jó...
TELEFON 2342

Ónálló özvegyasszony
kellenes külsejű alkalmazás...
TELEFON 2342

Intelligens hölgy
szorgalmas és jó...
TELEFON 2342

Ónálló özvegyasszony
kellenes külsejű alkalmazás...
TELEFON 2342

Intelligens hölgy
szorgalmas és jó...
TELEFON 2342

Részletfizetésre
disz és egyszerű asztalos és kárpitos
BUTOR
teljesen megrendezett kelencg vagy egyes tárgyak
Budapest, Kerepest-ut 6. I. em.
A főváros legnagyobb bútorkészítői...
Eladás...
2342

LUSER L. féle turista tapasz
Mindenki és mindenhol...
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész, Budapest, Király-utca 12.

Birtok-parcellizálásra
alkalmas 3-4000 holdnyi birtok...
INGATLAN- és JELZÁLOG-FORGALMI-INTÉZET-HOZ
Budapest, Váci-körút 39. szám.
Legnagyobb ingatlan- és jelzálog-forgalmi-intézet a monarchiában és egyedül hatóságok és a legtekintélyesebb földbirtokosoktól ajánlva.
24391

SZÉL- PETROLEUM- MOTOROKAT, vizvezetékeket
FRIEDLAENDER JÓZSEF
Aranyéremmel díjazott és börtöntörő.
2354

Ajánlati hirdetés.
Déri Ede marionvásári lakos ideiglenes csődválasztmánya...
Dr. Kövesy István
Tömeggyűjtemény

Gummi
Vadélő pártól gyártmány...
HELETI J. Budapest, IV. Károly-utca 27.

Hirdetések
a lap részére felvételnek...
Dalszínház-utczal.
5539/95. szám.

„Préda“
24882

Versenyárgyalási hirdetés.
A szegedi vasúti hid alatti Tisza folyó szakaszon...
Földmívelésügyi m. kir. miniszter.

Titkos betegségeket,
Dr. KAJDACS, J. Budapest, V. Váci-körút 4. sz., I. em.

Géczy Ferencz
vad-, baromfi- és tojás-kereskedő
IV. Városház-ter 2. sz. alatti
uj üzlete megnyitl.
Naplója friss lövetű fogoly, fűrj, fázán, nyul, őz, szarvas stb.
24497

Arlejtési hirdetés.
Az alduai Vaskapu szabályozási munkák keretében...
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

Arlejtési hirdetés.
Az alduai Vaskapu szabályozási munkák keretében...
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

Versenyárgyalási hirdetés.
A szegedi vasúti hid alatti Tisza folyó szakaszon...
Földmívelésügyi m. kir. miniszter.

Titkos betegségeket,
Dr. KAJDACS, J. Budapest, V. Váci-körút 4. sz., I. em.

Röptében a nagyvilág körül
A chicagói „Werner Company” kiadásában e cím...
30 krajczár mesés olcsó áron.
Előfizetési feltételek:
Az „Egyetértés” minden olvasója megszerezheti e művet
16 képet tartalmazó füzetenkint
30 krajczár mesés olcsó áron.
(Vidékre 35 krajczár.)
Az egész mű 16 füzetel be van fejezve. Minden héten egy füzet jelen meg.
Előfizetéseket elfogadjuk:
4 füzetre vidékre postán küldve - - - - - 1 frt 40 krral
8 „ „ „ „ „ - - - - - 2 „ 80 „
16 „ „ „ „ „ - - - - - 5 „ 60 „
Helyben hához hordva 4 füzetre - - - - - 1 frt 30 krral
„ „ „ „ „ - - - - - 2 „ 60 „
„ „ „ „ „ - - - - - 3 „ 60 „
„ „ „ „ „ - - - - - 5 „ 20 „
A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 20 krral, 8 füzetre 2 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

Államilag engedélyezett és a m. kir. kormány felügyelete alatt álló KÉT OSZTÁLYU MAGYAR OSZTÁLYSORSJÁTÉK
A nyeremények összértéke **5 millió 600,000 korona**
Az I. osztály húzása 1895. október 16—19-ig fog megtartatni.
A nyeremények a következők:
Összeg Ebből esik
egy egész sorsjegyre, egy tízed sorsjegyre, egy huszad sorsjegyre.
korona korona korona korona
1,000.000 1,000.000 1,000.000 50.000
600.000 600.000 600.000 30.000
400.000 400.000 400.000 20.000
200.000 200.000 200.000 10.000
100.000 100.000 100.000 5.000
80.000 80.000 80.000 4.000
60.000 60.000 60.000 3.000
50.000 50.000 50.000 2.000
40.000 40.000 40.000 2.000
30.000 30.000 30.000 1.500
20.000 20.000 20.000 1.000
15.000 15.000 15.000 750
10.000 10.000 10.000 500
8.000 8.000 8.000 400
6.000 6.000 6.000 300
4.000 4.000 4.000 200
2.000 2.000 2.000 100
1.000 1.000 1.000 50
400 400 400 20
200 200 200 10
100 100 100 5
80 80 80 4
Az I-ső osztályra érvényes eredeti sorsjegyek a következő árban kaphatók:
1 huszad 1 tízed 1 egész sorsjegy
1 frt 1— 2— 20—
HEINTZE KÁROLY a magyar osztálysorsjáték főbizománya, Budapest, Szervita-ter 3.
Vidéki megrendelések legelőszörben postautalvány útján eszközölhetők mely esetben a név és lakhely pontos megjelölés: kerüli. Postadíj és nyeresémeny-jék árának fejében külföldi küldendő.

Diszes bekötési táblák
izléses, művészi kivitelben, háromszinű nyomással, gazdag aranyozással a „Röptében a nagyvilág körül” című diszműhöz már megkaphatók. A táblák a mellékelt rajz szerint készültek olajbarna és olajzöld vászonból s a mű ebben a köntösben minden szalon asztalának és minden könyvtárnak díszévé válik.
E bekötési táblák ára 1 forint.

Diszes bekötési táblák
izléses, művészi kivitelben, háromszinű nyomással, gazdag aranyozással a „Röptében a nagyvilág körül” című diszműhöz már megkaphatók. A táblák a mellékelt rajz szerint készültek olajbarna és olajzöld vászonból s a mű ebben a köntösben minden szalon asztalának és minden könyvtárnak díszévé válik.
E bekötési táblák ára 1 forint.

SZERKESZ
BUDAPEST VI. SZÉK
TELEFON 2342
KEZELŐKAT NEM
CSAK BÉRMENYES LEVÉL

József f
Azt a család...
József főherceg...
kedvelt személf...
csésztenség köve...
letlen idezte el...
tragikumát, m...
ván József főh...
tással sujtja...
tis is.

E tragikum h
rajtuk a nagy...
zés. Az első pill...
tolti el kedély...
nagy sulya ala...
bolcselkedésbe...
kat s az általa...
egyenlítősi hata...
sünk vigasztal...
künk is. Mennyi...
nak, kiket a sz...
nebből érintett!

Bár jól tudjuk
nagyságának a...
veszteségen va...
mégse tudunk e...
a végzet kegyet...
vedett csapást...
szerint.

A szerencsétlen
családját érte,
általános emberi...
legeljük; de nag...
fokozta az, hog...
jogosult remény...
bele a teljes m...
ségeket, miket...
szeretete táplá...
egy nemzeti is...
dásait, s a mihi...
dással szöveget...
jait. Hiszen az...
kegyetlen tragik...
denképen hivaty...
lével belejira...
kiddit, mint a...
lombos koronájá...
idők érlelt hatal...

László
Hogy ennek így...
Egy oklalan állat...
zött, lövés dördül...
ifju, kinek agya tel...
vagyakkal, szive pe...
érzemekkel.

Egy vadmacska p
utját, a ki a világ...
egyikének a sarja...
bozóiban, az ifju...
festve a zöld füvel.